



OBUKA SAVJETNIKA ZA SAMOZAPOŠLJAVANJE

Kvalitetniji servis pri otvaranju radnih mjesta

Savjetnici za samozapošljavanje, iz svih biroa rada i kancelarija, obučavaju se, ovih dana, kako bi, u narednom periodu, još efikasnije, cjelishodnije i kvalitetnije informisali i savjetovali sva nezaposlena lica zainteresovana za bavljenje biznisom i preduzetništvom. Petodnevnu edukaciju zaposlenih, koji se bave kreditnim otvaranjem novih radnih mjesta, realizuje Zavod za zapošljavanje, a sprovode je profesor Vasilije Kostić, pomoćnik direktora u Sektoru za plan, analizu i statistiku Goran Bujanja, načelnica Službe za finansijsko-računovodstvene poslove Svetlana Krgović, savjetnica u toj službi Alma Mahmutović i šefica računovodstva Branka Vukašinić.

Očekivanja su da će savjetnici za samozapošljavanje, njih 30, unaprijediti preduzetnička znanja i poslovne vještine što će doprinijeti da i usluge Zavoda za zapošljavanje - budu kvalitetnije.

Vukašinić je upoznala kolege sa obrascima, finansijskim izvještavanjima, obračunom plata, poreza, čitanjem bilansa...kako bi oni to isto mo-



Detalj sa obuke

gli da prenesu nezaposlenim licima.

"Namjera je da se nezaposlenim licima na jednostavan način objasni šta ih očekuje, koji su rizici, šanse, finansijska podrška, procedure, registracija, kao i koje još institucije pružaju slične vidove podrške. Na jednom mjestu, od savjetodavca za samozapošljavanje, oni mogu dobiti sve informacije koje se tiču biznisa", objašnjava Svetlana Krgović.

U Službi za kreditiranje razmišljaju i o osavremenjavanju programa, a rade i na pripremi novog priručnika koji će biti usklađen sa aktuelnim propisima, procedurama i pravi-

lima u oblasti malog biznisa i preduzetništva.

Samozapošljavanje je, inače, jedna od veoma bitnih mjera APZ-a. Taj program Zavod realizuje gotovo 30 godina, uložio je na desetine miliona eura i otvoreno je na hiljade radnih mjesta. Od 2008. kroz program državne podrške i pomoći, realizuje se i Inovirani program za kontinuirano stimulisanje zapošljavanja i razvoj preduzetništva.

Budžetom Zavoda, za ovu godinu, predijeljeno je pola miliona eura za kreditno otvaranje radnih mjesta, a Zavod uskoro očekuje i grant EU za samozapošljavanje.



Ilustracija

NIKŠIĆKA FIRMA **ESTEJ** KORISTI GRANT ZZZCG

Zaposleno šest lica sa invaliditetom

Grant Zavoda za zapošljavanje, vrijedan oko 60.000 eura, dobila je firma "Estej" iz Nikšića, za projekat "Nova radna mjesta veće šanse za zapošljavanje osoba sa invaliditetom".

- U ovom projektu zapošljavamo šest lica. Projekat traje godinu. Prva četiri mjeseca oni će proći obuku vezanu za upoznavanje rada na računaru, nakon toga sedam mjeseci osposobljavamo četiri osobe koje ostaju da rade do kra-

ja projekta - kaže koordinator Boris Dragnić.

Cilj projekta, dodaje Dragnić, je povećanje kvalifikacija osoba sa invaliditetom, stvaranje uslova za njihovo zapošljavanje i otvaranje novih radnih mjesta. Želimo, naglašava on, da skrenemo pažnju svim poslodavcima na benefite koji se dobijaju zapošljavanjem lica sa invaliditetom.

U toj firmi, već desetak godina, radi i Milovan Gojković.

- Radom sam stekao iskustvo. Bavimo se laserskim graviranjem, štampom, izradom suvenira, pečata i još mnogo toga. Najbitnije je da čovjek voli posao koji radi i da nađe neki smisao u tome - poručuje Gojković i dodaje iako su klijenti zahtjevni, oni koji žele da rade mogu lako da savladaju posao.

Partner u projektu je Organizacija slijepih za Nikšić, Šavnik i Plužine.



Sa polaganja testova

PROGRAM **STOP SIVOJ EKONOMIJI** TESTIRANO OKO 430 VISOKOŠKOLACA

Rezultati u ponedjeljak, na web stranici ZZZCG

Za učešće u Programu „Stop sivoj ekonomiji“ testirano je oko 430 visokoškolaca. Provjera znanja kandidata obavljena je u Podgorici, u utorak, 19. juna. Rezultati testiranja biće poznati u ponedjeljak, 25. juna, a spisak primljenih kandidata na sahtu Zavoda za zapošljavanje.

Testove ocjenjuje Komisija sastavljena od zaposlenih u Poreskoj upravi, Upravi za inspekcijске poslove i Upravi policije. Komisija u istom sastavu donijet će konačnu odluku o angažovanju 180 visokoškolaca u te tri uprave.

I ove godine iskazano je veliko interesovanje visokoškolaca, mladih od 30 godina, za rad u Poreskoj upravi, Upravi za inspekcijске poslove i Upravi policije.

Na Javni poziv Zavoda za

zapošljavanje, koji je istekao u ponedjeljak, 11. juna, prijavio se značajan broj nezaposlenih sa diplomom fakulteta. Uslove poziva, da su mladi od 30 godina, stečeno visoko obrazovanje i radno iskustvo u najkraćem trajanju od devet mjeseci, ispunilo je njih 509.

U tri javne uprave, od 2. jula, do kraja godine, radiće 180 mladih, i to: njih 80 u Poreskoj upravi, 60 u Upravi za inspekcijске poslove, dok je za Upravu policije planirano 40 ljudi. Oni će biti zaposleni posredstvom agencije za privremeno ustupanje zaposlenih. Mjesečna zarada je 300 eura u neto iznosu.

Za realizaciju programa "Stop sivoj ekonomiji", Upravni odbor Zavoda za zapošljavanje, odobrio je 555.000 eura.

POSJETA SLUŽBE ZA ZAPOŠLJAVANJE SRBIJE

Razmjena pozitivne prakse

Zavod za zapošljavanje Crne Gore biće domaćin delegaciji Nacionalne službe za zapošljavanje Republike Srbije, dva dana (21. i 22. juna) u Podgorici i Baru.

Delegaciju iz Srbije, koju predvodi direktor Zoran Martinović, ugostiće direktor crnogorskog zavoda Suljo Mustafić, sa saradnicima.

Gostima će, prvog radnog dana u Podgorici, biti predstavljeno poslovanje i organizacija Zavoda za zapošljavanje, mjere aktivne politike zapošljavanja, profesionalna re-

habilitacija i zapošljavanje lica sa invaliditetom, kao i programi za podsticanje preduzetništva. Takođe, biće ukazano i na silazni trend kretanja stope nezaposlenosti u Crnoj Gori.

Drugog dana posjete, u petak (22. juna), članovi delegacije iz Srbije sa predstavnicima Zavoda nastaviće radnu posjetu obilaskom Područne jedinice Bar, gdje će se upoznati sa načinom rada barske filijale. Planiran je i sastanak sa predsjednikom SO Bar Zoranom Srzentićem.